
 

 
 
 

Tisková zpráva, 16. října 2023, Praha 
 
Ruský politický aktivista Vladimir Kara-Murza získal Mezinárodní cenu Forum 2000 za odvahu a 
odpovědnost 
 
Vladimir Kara-Murza je politik, spisovatel a historik. Byl dlouholetým spolupracovníkem vůdce 
opozice Borise Němcova, kandidoval do ruského parlamentu a působil jako místopředseda strany 
Lidová svoboda. Kara-Murza se významně podílel na zavedení cílených Magnitského sankcí proti 
ruským porušovatelům lidských práv. V dubnu 2023 byl odsouzen na 25 let za "šíření dezinformací" o 
ruské armádě a odsouzení ruských akcí na Ukrajině. Jednalo se o nejdelší trest za politickou činnost 
od pádu Sovětského svazu. Jako uznání jeho nezlomného odhodlání prosazovat pravdu a 
spravedlnost mu byla během letošní konference Forum 2000 udělena Mezinárodní cena Forum 2000 
za odvahu a odpovědnost. 
 
V roce 1986 Václav Havel napsal, že „každý z nás si může uvědomit, že on nebo ona – bez ohledu na 
to, jak bezvýznamní nebo bezmocní se mohou cítit – je v pozici změnit svět“. S těmito slovy byla v roce 
2021 vytvořena Mezinárodní cena Forum 2000 za odvahu a odpovědnost. Letos se výběrová komise 
rozhodla udělit toto ocenění ruskému politickému aktivistovi a vězni, a to za jeho činy přispívající k 
obraně svobody a pravdy v nesvobodném prostředí. 
 
„Cena je určena k ocenění těch, kteří prokazují mimořádnou občanskou statečnost a ve svém 
pracovním i občanském životě soustavně kladou obranu demokracie, svobody a podporu lidských práv 
na první místo. Vladimír Kara-Murza je ztělesněním myšlenky, že bojovat za svobodu a lidskou 
důstojnost je vždy důležité, bez ohledu na to, jak bezvýsledné se to v danou chvíli může 
zdát,“ říká Jakub Klepal, ředitel nadace Forum 2000. 
 
Vzhledem k tomu, že Vladimir Kara-Murza je ve vězení Vladimira Putina, předal předseda Senátu 
Parlamentu České republiky Miloš Vystrčil cenu jeho manželce Jevgeniji Kara-Murza, vysoké 
představitelce Nadace Svobodné Rusko. Slavnostního předání ceny, které se konalo v rámci výroční 
konference Forum 2000, se zúčastnili ministr zahraničních věcí Jan Lipavský, generální tajemník 
Organizace amerických států (OAS) Luis Almagro, nositelka Nobelovy ceny za mír Oleksandra 
Matvijčuková, prezident a šéfredaktor China Digital Times Siao Čchiang a stovky dalších významných 
hostů z celého světa. 
 
Registrace na konferenci včetně novinářských akreditací jsou již uzavřené, hlavní program 
konference je ale možné sledovat na stránkách Nadace Forum 2000 zde 
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